
 

 

Referat af møde i Radiograf Rådets Hovedbestyrelse 

 12.11.2024 kl. 09.00 – 15.00 
Mødeleder: CGH  
Ordstyrer: SH 
Referent: JF  
 
Nærværende referat er ikke en ordret gengivelse af forløbet men alene en gengivelse af de væsentligste synspunkter 
og beslutninger.  

Dagsorden 

01. Mødet åbnes           09.00 

02. Godkendelse af dagsorden         09.05 

03. Godkendelse af referat af møde den 8. oktober 2024      09.10 

04. BESLUTNING: Folkemøde 2025         09.15 

05. ORIENTERING: Status på forskningsprojekt om Ioniserende Stråling v. Karen Brage   09.35 

06. BESLUTNING: Adfærdskodeks         09.50 

07. ORIENTERING: OK24/Trepart         10.00 

08. ORIENTERING: Uddannelsesreformen        10.20 

09. ORIENTERING: Sundhedsreformen        10.40 

10. DRØFTELSE: Opfølgning HB-seminar/strategiplan      10.50 

Frokost            12.00 
11. DRØFTELSE: Uddeling af midler         12.45 

12. Det politiske pusterum (mundtligt og uden referat)      13.15 

13. Nyt fra regionsbestyrelserne         13.45 

14. Nyt fra Studerende, Lederne og Tillidsrepræsentantudvalget     14.00 

15. Formandskabet og Sekretariatet orienterer (mundtligt)      14.15 

16. Kommende møder i Hovedbestyrelsen (mundtligt)      14.30 

17. Eventuelt           14.35 

18. Evaluering mødets gennemførelse        14.55            

Tak for i dag           15.00 

 

Bemærk, at punkter til BESLUTNING, DRØFTELSE eller ORIENTERING har et sagsforklæde, hvor sagens baggrund 

og indhold præsenteres sammen med en kort indstilling. Der kan være bilag til sagsforklædet. Øvrige punkter på 

dagsordenen har ikke tilhørende sagsforklæder og bilag.   

Fremmødte 

Formandskab: Christian Gøttsch Hansen (CGH) og Kathrine Marie Erenskjold (KME)                                                                                                 
Region Hovedstaden: Stinne Lausten Munthe-Brun (SLMB)                           
Region Sjælland: Sara Teute Nørgaard (STN) suppl.                                                                                                 
Region Nordjylland: Susanne Kornbeck Thomsen (SKT) og Kristine Dietz Toppenberg-Christensen 
(KDTC)                                                                                                                                                                                             
Region Midtjylland: Christina Bagge Thisted-Høeg (CBTH – virtuelt) og Lise Bro (LB)                                                                                                                                               
Region Syddanmark: Lars Jensen (LJ) og Johnny Jensen (JJ)                                                                                                                 
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RSD: Katrin Sofia Fog-Petersen (KSFP)                                                                                                                                       
Lederne: Lisbeth Roed (LR)  

Afbud: Katja Svanevig Dornsø (ferie), Søren Brogaard (sygdom) og Nadja Kildebæk Christensen (sygdom) 

 

Sekretariatet:                                                                                                                                                                                  
Søren Hanager(ordstyrer)                                                                                                                                                            
Jeanette Fischer (referent) 

Karen Brage (punkt 5 on line)                                                                                                                                                          
Shady Khalil (punkt 7)                                                                                                                                             

1. Mødets åbning 

 

2. Godkendelse af dagsorden 

INDSTILLING:   

Formandskabet indstiller, at Hovedbestyrelsen: Godkender den foreliggende dagsorden. 

 

BEHANDLET PÅ MØDET:   

Der er ønske om ændring til datoer for regionsbestyrelsesseminaret 2025, da disse konflikter med ERFA-møder. 
Regionsbestyrelsesseminaret flyttes derfor en dag frem til den 15. og 16. september 2025. Tilrettet kalender er 
vedhæftet. 

 

BESLUTNING:  

Den foreliggende dagsorden blev godkendt. 

3. Godkendelse af referat fra møde den 8. oktober 2024 

INDSTILLING:  

Formandskabet indstiller, at Hovedbestyrelsen: Godkender det foreliggende referat. 

 

BEHANDLET PÅ MØDET:  

 

BESLUTNING:  

Det foreliggende referat blev godkendt. 

4. BESLUTNING: Folkemøde 2025 

SAGSFREMSTILLING:                                                                                                                                                            

Radiograf Rådets delegation på folkemødet i 2024 bestod af næstformanden og kommunikationskonsulenten. 
Radiograf Rådet deltog i tre events: Musikbanko med DSA og PKA i Sundhedsteltet, Fagquiz med Kost og 
Ernæringsforbundet og dBio på FH Loungescenen, og Mød Hverdagens Sundhedshelte med Styrelsen for 
Patientsikkerhed i deres telt. 
 
Indholdstemaer 2025 
På baggrund af drøftelserne om mærkesager på HB-seminaret 8-9. oktober er der umiddelbart to temaer, der vil 
være velegnet for Radio Rådet på folkemødet i 2025: Upassende bemærkninger og Uddannelsesreformen. 
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Projekt Upassende bemærkninger indeholder gode muligheder for kreative løsninger, der rækker ud til de forskellige 
deltagere på folkemødet. Derfor giver det mening primært at fokusere på upassende bemærkninger på de events, 
Radiograf Rådet selv arrangerer, f.eks. ifm. Hverdagens Helte i STPS’ telt og på den plads vi forventer at få stillet til 
rådighed hos FH. 
Uddannelsesreformen kan også være et velegnet emne, specielt, hvis debatten er højt på debatagendaen til sommer. 
Derfor giver det mening at Radiograf Rådet evt. deltager på andres events med dette tema i fokus. 
 
Delegation i 2025 

På hovedbestyrelsesmødet i april 2024 besluttede hovedbestyrelsen at kigge efter et sommerhus til 3-4 personer, og 

at beslutning om deltagere tages på et senere tidspunkt. 

Der er nu booket to lejligheder i Hasle med hver to dobbeltværelser og en hems, så fire personer kan få eget værelse. 

Radiograf Rådets budget for folkemødet i 2025 er 30.000. Udgifter til logi og færgetransport er ca. 17.000 kr. I 2024 år 

er der brugt ca. 8.000 kr. til events. Diæter til fire personer i fire dage er ca. 8.500 kr. Det giver i alt 33.000 kr. Honorar 

til et HB-medlem i fire dage vil herudover udgøre ca. 9.800 kr. Det er derfor nødvendigt at overveje, hvem der skal 

afsted og hvilken konsekvens for budgettet dette vil have.  

Som delegation vil det give mening at formandskabet er repræsenteret ved Kathrine - evt. også Christian, hvis 

uddannelsesreformen er aktuel på tidspunktet for folkemødet. Radiograf Rådets kommunikationskonsulent bør 

deltage med henblik på at formidle folkemødet til medlemmerne. Herudover kan delegationen bestå af 1-2 HB-

medlemmer afhængig formandens deltagelse.  

 

Til orientering overvejer formanden for RSD, Katrin Sofia Fog-Petersen, at tage af sted med Ung Agenda. 

 

INDSTILLING: 

Formandskabet indstiller, at hovedbestyrelsen: 

- Godkender Upassende bemærkninger som primært tema for egne events og Uddannelsesreformen som 

sekundært afhængig af mulighed for at deltage på andres events. 

- Beslutter hvem der skal indgå i Radiograf Rådets delegation i 2025. 

 

BEHANDLET PÅ MØDET: 

Vi bør prioritere Folkemødet mere og afsætte flere midler, så vi har mulighed for at sende en større delegation 
afsted. I 2025 består delegationen af: Næstformand Kathrine Marie Erenskjold, kommunikationskonsulent Mara Raun 
Schmidt, ét hovedbestyrelsesmedlem og evt. formand Christian Gøttsch Hansen. Der er dog enighed om, at 
formanden bør være til stede. Herudover er der plads til yderligere to deltagere, evt. fra regionsbestyrelserne. 
Muligheden for at HB-medlemmer kan deltage uden ekstra honorar blev foreslået. Hovedbestyrelsen kan eventuelt 
bevilge et budgetovertræk, hvis det vurderes nødvendigt. 
 

Hovedbestyrelsen godkendte emnerne.   

 

BESLUTNING: 

Punktet er atter til drøftelse ved næstkommende møde, hvor det besluttes hvem fra hovedbestyrelsen der deltager. 
Der bestilles 2 færgebilletter.  

5. ORIENTERING: Status på forskningsprojekt om Ioniserende Stråling v. Karen Brage  

SAGSFREMSTILLING:   

På hovedbestyrelsens møde 29. april 2024 blev det besluttet at støtte et forskningsprojekt om risici ved ioniserende 
stråling med op til 96.000 kr. Midlerne skulle anvendes til aflønning af studentermedhjælp, som skal gennemgå 
databasen hos SIS. SIS er i besiddelse af materialer helt tilbage fra 1965. 
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Hovedbestyrelsen var enige om, at der mangler svar omkring risici ved brug af både store som små doser over kortere 
og længere perioder. Herudover ligger der en mulighed for at profilere Radiograf Rådet. 

På mødet 29. april blev det også aftalt, at hovedbestyrelsen løbende skulle orienteres om status og fremdrift i 
projektet. 

På mødet vil Karen Brage orientere om status på projektet. 

 

INDSTILLING:    

Formandskabet indstiller, at hovedbestyrelsen tager orienteringen til efterretning. 

 

BEHANDLET PÅ MØDET:  
Projektet er startet. Jens Peter fra SIS er tovholder og har nu ansat nogle studentermedhjælpere til håndtering af 
data. Karen og Pernille er frikøbt med 50 % fra december 2024. Der er netop indhentet autorisation til projektet. 
Samtidig er der søgt etisk godkendelse hos SDU. Der er også sendt flere fondsansøgninger. Spørgeundersøgelsen er 
afsluttet. Der er sendt abstract til ECR.  
Karen vender tilbage med analyser/delresultater.  
  

BESLUTNING:  

Hovedbestyrelsen tog orienteringen til efterretning.   

6. BESLUTNING: Adfærdskodeks  

SAGSFREMSTILLING: 

På hovedbestyrelsens møde i august 2024 blev udkast til adfærdskodeks for politisk valgte i Radiograf Rådet 
behandlet. 

Hovedbestyrelsen havde nogle kommentarer, der er rettet i udkastet som følger: 

- Ordet, anonymitet, slettes. (Det er vigtigt at vide hvem den forurettede er og i hvilken kontekst episoden er 

sket, da der hurtigt kan ske misforståelser).  

- Formålet med et adfærdskodeks bør rykkes op.  

- Skal der nedsættes et udvalg, evt. ad hoc-udvalg? – der er nu tilføjet ”en fra HB ad-hoc”.  

- Og at der ikke skal stå ” Det er modtagerens oplevelse, der definerer, om noget er krænkende eller 

chikanerende” - dette er nu ændret til: ”Det er modtagerens oplevelse af de/den krænkende adfærd, der 

definerer omdrejningspunktet i håndteringen af sagen.” 

   

INDSTILLING:  

Formandskabet indstiller, at hovedbestyrelsen godkender Adfærdskodeks For Politisk Valgte i Radiograf Rådet. 

 

BEHANDLET PÅ MØDET: 

Hovedbestyrelsen havde ønsker til et par rettelser, bl.a. at kodekset også omfatter tillidsvalgte. Herudover skal det 
også tilføjes, at kodekset ajourføres hvert 2. år. Kodekset træder i kraft så snart det er tilrettet og lægges på 
hjemmesiden. 
  

BESLUTNING: 

Hovedbestyrelsen godkendte Adfærdskodekset med de foreslåede justeringer.  

7. ORIENTERING: OK24/Trepart  
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SAGSFREMSTILLING: 

Hovedbestyrelsen besluttede på mødet 8. oktober at overenskomsten 2024 behandles samlet under et punkt på de 
kommende møder. 

På mødet vil forhandlingskonsulent Shady Khalil og formand Christian Gøttsch Hansen orientere om status i OK24 og 
treparten. 

  

INDSTILLING:  

Formandskabet indstiller, at hovedbestyrelsen stiller evt. spørgsmål og tager orienteringen til efterretning. 

 

BEHANDLET PÅ MØDET:  
Vi fik en kort opdatering på OK24 området, da der ikke har været den store udvikling siden sidst. 

Den nye reguleringsordning har højnet løn på det regionale område med lidt over 1%, som er trådt i kraft og som er 
synlig på medarbejdernes lønseddel. 
Der er stadig udfordringer rundt omkring ifm. det nye vagttillæg grundet uenigheder vedr. tolkning. 
Der er en arbejdsgruppe i SHK, som specifikt arbejder med dette område, som snart udsender en fælles (sammen 
med RLTN) udmelding. 
Aftalen gennemgås på det kommende TR Seminar og sendes derefter ud til alle TR, for at hjælpe dem med at tage 
dialogen ude lokalt. 
Vi melder også ud i den forbindelse, at vi samler cases sammen fra det virkelige liv, som vi sender ind til den 
føromtalte arbejdsgruppe. 
 

Vi er blevet gjort bekendt med en udfordring på pensionsområdet, hvor der, grundet en opdatering på området 
ifm.OK24, nu er flere der oplever, at deres aftaler er blevet opsagt. Her er der tale om medlemmer, der på trods af en 
pensionsmoden alder, stadig bidrager med arbejdstid på deres arbejdsplads, og har i den forbindelse haft en lokal 
aftale på, at man får løn svarende til pension udbetalt på lønvanlig vis. Disse aftaler er blevet opsagt, så det igen 
bliver indbetalt til PKA, som opleves som indtægtstab, hvilket jo ikke er hensigten. Vi spørger PKA til råds i den 
forbindelse for at høre, hvordan man praktisk tænker denne ordning administreret, så det ikke bliver en ulempe for 
denne gruppe medarbejdere. Hovedbestyrelsen bliver holdt orienteret om udvikling på dette område på lige fod med 
de andre omtalte områder. 

 
BESLUTNING: 

Hovedbestyrelsen tog orienteringen til efterretning. 

8. ORIENTERING: Uddannelsesreformen  

SAGSFREMSTILLING:  

Der har været intensiv aktivitet i relation til regeringens udspil på Uddannelsesreformen, som blev præsenteret 
samtidig med hovedbestyrelsens møde 8. oktober. 

Vi er bl.a. gået sammen med dBio og har kontaktet de politiske partiers ordførere og sendt mail til alle medlemmer af 
Uddannelses- og Forskningsudvalget i Folketinget 11/10/24.  

Det har foreløbig pr. 23. oktober resulteret i foretræde for Uddannelses- og Forskningsudvalget 5. november og en 
mødeaftale med Marlene Harpsøe fra Liberal Alliance 15. november. 

Vi arbejder fortsat i netværk sammen med en lang række andre organisationer med Bupl som netværksdriver, hvor vi 
deler viden og synspunkter, og udvikler fælles kommunikationstiltag. 

Herudover har Radiograf Rådet været synlige på sociale medier med reaktioner på reformudspillet. 

På mødet vil formand Christian Gøttsch Hansen orientere om aktiviteterne. 

 

INDSTILLING: 

Formandskabet indstiller, at hovedbestyrelsen stiller evt. spørgsmål og tager orienteringen til efterretning. 
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BEHANDLET PÅ MØDET: 

Christian Gøttsch Hansen kunne oplyse, at Socialdemokratiet ligeledes har meldt sig på banen og indkaldt til møde 
den 20. november. Man håber at inkludere ledere og studerende. Vi er nysgerrige på en argumentation for, hvorfor 
man vælger at adskille uddannelsen. Ligeledes har man samlet alle de sundhedsfaglige uddannelser de første 
semestre. Det giver ingen mening, da der er stor forskel på uddannelserne. Der er spørgsmål til tidshorisonten og 
optagelseskravene. Uddannelseslederne har forskellige opfattelse af reformen. Vi forsøger at komme igennem.     

 

BESLUTNING:  

Hovedbestyrelsen tog orienteringen til efterretning. 

9. ORIENTERING: Sundhedsreformen  

SAGSFREMSTILLING:  

På hovedbestyrelsesmødet 8. oktober blev det aftalt, at der på det kommende møde skulle præsenteres en status på 
udviklingen i forhold til Sundhedsreformen. 
Næstformand Kathrine Marie Erenskjold deltager i et møde i Øksnehallen arrangeret af Danske Regioner om 
Sundhedsreformen 7. november ”Sundhed for alle 2024”.  
På mødet vil næstformand Kathrine Marie Erenskjold orientere om status i forhold til Sundhedsreformen. 

 

INDSTILLING: 

Formandskabet indstiller, at hovedbestyrelsen stiller evt. spørgsmål og tager orienteringen til efterretning. 

 

BEHANDLET PÅ MØDET: 

Kathrine Marie Erenskjold gav en kort status om indhold og forløb af mødet. Der var umiddelbart ingen kommentarer hertil. 

  

BESLUTNING:  

Hovedbestyrelsen tog orienteringen til efterretning. 

10. DRØFTELSE: Opfølgning HB-seminar/strategiplan  

SAGSFREMSTILLING: 

På baggrund af bl.a. medlemsanalysen og drøftelserne på regionsbestyrelsesseminaret i september arbejdede 
hovedbestyrelsen på sit seminar 8-9. oktober med Radiograf Rådets situation, mål og mærkesager, samt hvilke tiltag 
der kan iværksættes for at opnå de beskrevne mål. 

Der var stor enighed i hovedbestyrelsen om, hvilke mål der skal arbejdes efter og hvilke politiske mærkesager, der 
skal fokuseres på. Der var samtidig bred enighed om, at der skal arbejdes med Radiograf Rådets identitet (brand), 
rekruttering og tilknytning af medlemmer, Radiograf Rådets medier og politiske kommunikationsstrategi samt ikke 
mindst at styrke Radiograf Rådets organisation og samarbejder. 

Hovedbestyrelsen arbejdede sig samtidig ned i de topprioriterede mærkesager. Dette arbejde udgør fundamentet i 
det kommende arbejde med disse sager. 

Som aftalt på hovedbestyrelsesseminaret er der arbejdet med at koge det hele ned til en strategisk essens og 
konkretisering af de projekter, der skal bidrage til de definerede mål.   

Oplægget er et arbejdspapir, der vil gennemgå en iterativ udvikling løbende i denne kongresperiode – ud fra 
udviklingen i vores omverden og foreningens ressourcesituation. 

På baggrund af hovedbestyrelsens drøftelse arbejdes der efterfølgende videre med den konkrete planlægning af de 
prioriterede aktiviteter med henblik på at der kan udarbejdes en overordnet tidsplan i træskolængder på et 
kommende møde. 
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INDSTILLING: 

Formandskabet indstiller, at hovedbestyrelsen drøfter det foreliggende arbejdsskriv, herunder: 

- De overordnede mål 

- De prioriterede mærkesager 

- De anbefalede projekter 

 

BEHANDLET PÅ MØDET: 

Stor ros til skrivet fra hovedbestyrelsen. Det har i flere år været et punkt, men har aldrig været så konkret. Det er 
meget lovende og hjælper med at tydeliggøre arbejdet. Vi skal være realistiske i forhold til arbejdsplanen.  

 

BESLUTNING:  

En enig hovedbestyrelse besluttede at arbejde videre med mål, mærkesager og projekter, som beskrevet i 
arbejdsskrivet.            

                                                                                                           

11. DRØFTELSE: Uddeling af midler  

SAGSFREMSTILLING: 

På hovedbestyrelsens møde 8. oktober blev det aftalt, at der på et kommende møde skulle være en drøftelse af 
retningslinjer og praksis i forbindelse med uddeling af midler fra Radiograf Rådet til forskellige formål og ansøgere. 
Uddeling af midler foregår i dag på to måder: Via Radiograf Rådets fonde og Ad hoc.  
Der har de seneste år været en løbende drøftelse af behov for at drøfte fondene og de tilhørende kommissorier. 
Denne drøftelse fandt sted på hovedbestyrelsens møde 1. februar 2024. Uddannelsesfonden har i 2023 udarbejdet et 
revideret kommissorium. På baggrund af drøftelsen på hovedbestyrelsens møde 1. februar blev der udarbejdet 
udkast på reviderede kommissorier for Forsknings- og Publiceringsfonden og Studiefonden. Disse kommissorier blev 
godkendt på hovedbestyrelsens møde 3. juni. 
I budget 2024-2026 er der afsat samlet 55.000 kr. årligt til uddeling via fondene. Fordelt med henholdsvis 20.000 til 
Uddannelsesfonden og Forsknings- og Publiceringsfonden, og 15.000 til Studiefonden. 

Studiefonden har år-til-dato udbetalt 5 x 2.500 kr., dvs. 12.500 kr. i alt. 

Uddannelsesfonden har år-til-dato udbetalt 2 x 2.350 kr., dvs. 4.700 kr. i alt. 

 
Ad hoc er der år-til-dato uddelt eller besluttet uddelt følgende: 
Så er der givet tilsagn om støtte til RTT-konferencen med 5.000 kr. 
Projekt Ioniserende Stråling til 96.000 kr. 
KP Konference til 12.000 kr. 
Sponsorat til ISRRT MR Safety 10.000 kr. 
Disse uddelinger på i alt 123.000 kr. er ikke en del af budgettet for 2024-2026. 

 
Herudover er der indkommet en ansøgning til et Ph.d.-projekt, hvor ansøgeren har søgt om 30.000 kr. bl.a. til en iPad 
til dataindsamling. Denne ansøgning er pt. til vurdering i bedømmelsesudvalget i Forskningsfondens bestyrelse. 

 
Formandskabet kan i dag godkende udgifter/uddelinger på op til 5.000 kr. hver – dvs. 10.000 kr. til sammen pr. gang. 
Dette beløb er ikke reguleret i mange år. Det kan overvejes, om tiden er inde til at justere denne beløbsgrænse. 

  

INDSTILLING: 

Formandskabet indstiller til en åben drøftelse i hovedbestyrelsen af principper for uddeling af midler, herunder: 

- Hvordan sikrer vi en retfærdig vurdering af ansøgninger? 

- Hvordan håndterer vi økonomien bag? 
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- Skal beløbsgrænsen for formandskabet justeres?  

 

BEHANDLET PÅ MØDET: 

Bevillinger fra Studiefonden og Uddannelsesfonden ligger d.d. under budget. Det er svært at budgettere på ad hoc 
ansøgninger og sponsorater, da disse kan komme løbende og af forskellige beløbsstørrelser. Der kan komme flere 
gode ansøgninger, som hovedbestyrelsen gerne vil støtte. Ved næste budgetlægning bør der oprettes en ny konto 
med et endnu ikke fastsat beløb til dem der søger sponsorater og lign. 

Det blev herefter drøftet, hvorvidt beløbsgrænsen for formandskabet bør justeres. Der var umiddelbart mest enighed 
om at den nuværende model egentlig fungerer fint. 

 

BESLUTNING:  

Kontospecifikation over diverse uddelinger og formandskabets bevillinger fremlægges ifm. kvartalsrapporterne. 

Vi genbesøger punktet ved senere lejlighed. 

12. Det politiske pusterum (mundtligt og uden referat) 

SAGSFREMSTILLING: 

Punktet er uden referat.  

13. Nyt fra regionsbestyrelserne 

SAGSFREMSTILLING: 

Nord v/SKT: 
Afventer stadig mail med underskrift på 3-parten. Håber der kommer radiografer med (éngangsbeløb). 
  

Midt v/CBTH: 
Har inviteret Kathrine Marie Erenskjold til et medlemsarrangement, hvor spillet Upassende bemærkninger indgår. 
 

Sjæl v/STN: 

Absalon har ansat nye undervisere. De kommer fra KP og er ikke sundhedsuddannet. Der er apparatudskiftninger i 
regionen. Disse bliver desværre pladseret andre steder end aftalt. Nykøbing Falster er uden leder. Har midlertidigt 
fået en leder fra Holbæk. SUH-Køge har mange timelønnede ansat (studerende). Regionen får ikke noget ud af 3-
parten. 

  

HS v/SLMB: 

Er glad for FH. Er kaldt til møde med kredsformanden for FH, DSR og FOA vedr. 1. maj arrangement, som har været 
lidt ”tyndt” de sidste par år. Har været på Bornholm sammen med Søren Brogaard til repræsentantskabsmøde i FH 
Bornholm. Besøgte samtidig Bornholms Hospital, hvor der er store frustrationer og uretfærdigheder i forhold til 
sygeplejerskerne. I forbindelse med det manglende Ø-tillæg har Stinne og Søren forsøgt sig med et debatindlæg. Har 
ligeledes rettet henvendelse til HR-direktøren. Har ikke fået noget ud af det. Vil nu prøve at taget kontakt til 
regionsdirektøren. Regionens hovedfokus ligger på Bornholm. 

Har haft besøg af Profil Bureauet med henblik på ny merchandise. 
Er valgt ind i FH Bornholm 
 

Syd v/LJ: 

Har fået 10 % af beløbet fra 3-parten. Har også fået til éngangstillæg. Gælder også for mellemlederne. Det kræver at 
man sender en indstilling. Man kan sagtens indstille sig selv. Det er blevet vedtaget i LMU, at der kan gives 10.000 kr. i 
éngangstillæg, hvis man i forvejen ikke har fået nogle af de 10 %.   
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BESLUTNING:  

Hovedbestyrelsen tog orienteringerne til efterretning.  

14. Nyt fra Studerende, Lederne og Tillidsrepræsentantudvalget 

SAGSFREMSTILLING: 

RSD v/KSFP:  

Har deltaget til Organiseringskonferencen hvilket var meget inspirerende med workshops m.m. 

Talt med forpersonerne for SSL og de studerende fra jordmoderne. De vil gerne starte et samarbejde. 
Har afviklet socialt arrangement i Aalborg. 
Fejret Radiografiens Dag. 
Vil fremover gerne tituleres  som forkvinde. Rettes på hjemmesiden. 
 
Lederne v/LR: 
Har været til lederseminar, som er et rart sted at komme. Der er mange deltagere og god stemning, men savner deltagere fra 
enkelte regioner. 

Har deltaget virtuelt i et forum for FH-ledere, som er meget optaget af valg til forperson. 
 
TRU v/LJ: 
Der afholdes TR/AMR seminar i Odense de næste 3 dage. 
 
BESLUTNING:  

Hovedbestyrelsen tog orienteringerne til efterretning.  

15. Formandskabet og Sekretariatet orienterer (mundtligt)  

SAGSFREMSTILLING: 

KME: 

Har været til Nuklearmedicinsk kongres i Hamborg 
2 dages besøg på AUH-Skejby, hvor der var lejlighed til at tale med TR kollegiet. Besøgte også stråleafsnittet samt 
afsnit 4-5. 
Deltaget i et opstartsmøde i NFA for arbejdsmiljø økonomi 
Deltaget på lederseminaret 
Møde hos SIS 
Organiseringskonference 
Indsendt ansøgning til DSA’s hovedbestyrelse 
 
CGH: 

Var den 5. november til møde på Christiansborg i forsknings- og uddannelsesudvalget i fællesskab med Martina Jürs 
fra dbio. Mødet handlede om optagelseskravene til radiograf- og bioanalytiker uddannelsen, der er laverer end i dag 
med en 2-årig epx og hvorfor den er lavere end sygeplejerskernes som er 3-årig. Desuden er den forkortet med 15 
ects. Der er planlagt endnu et møde den 20. november med Trine Bramsen fra Socialdemokratiet. 

Deltaget på lederseminaret 
Har været i Gentofte ifm. kåring af Det Faglige Forbillede  
Møde med Serviceforbundet 
Møde med DSA 
  

SH: 
Hovedbestyrelsen blev præsenteret for Janni Dahlin Petterson, som er nyansat kontormedhjælp 15 timer om ugen i 
sekretariatet.  

 
Sekretariatet har udarbejdet en video om de nye barselsregler (video blev afspillet).  
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Er kommet med i et projekt – Fagbevægelsens Fællesadministration, som arbejder på en fælles platform ifm. bl.a. 
socialrådgivning, krisepsykologer m.m. Der er foreløbig 26 medlemmer heriblandt DSR. Der er også fundet sponsorer, 
bl.a. PKA.  

 

BESLUTNING: 

Hovedbestyrelsen tog orienteringerne til efterretning.   

16. Kommende møder i Hovedbestyrelsen (mundtligt) 

SAGSFREMSTILLING: 

HB-honorar 

Deling af formandskabets kalender 

Radiografnålen 

Folkemøde 2025 

Kvartalsrapport pr. 30.09.24  

17. Eventuelt  

Christina Bagge Thisted-Høeg foreslog at HB-medlemmer får adgang til formandskabets kalendere. 

Formandskabet var imødekommende over for ideen, og foreslog, at de interesserede kan sende en anmodning i 
Outlook. 

 

  

  

 

   


